

7. November 2023

在真理與愛內運用天主的恩賜

致羅馬人書 12: 5-16

弟兄們：我們大家在基督內成為一個身體，彼此之間互相作肢體。按我們所受的聖寵，我們各有不同的恩賜：說預言的，就應當符合信德；服務人的，就應照恩賜去服務；教導人的，就應照恩賜教導；勸勉的，就應當照恩賜去勸勉；施捨的要大方；監督的要殷勤，行慈善的應該和顏悅色。

愛不可虛偽。要厭棄惡事，持守善事。要以兄弟之愛彼此相愛；以恭敬之心彼此尊重。要殷勤，不可疏懶；要以熱切的心事奉主。盼望中要喜樂；受苦時要忍耐；祈禱，要恒心。對聖者的急需要接濟；客人，要款待。要祝福迫害你們的人；只可祝福，不可詛咒。應與喜樂的人一同喜樂，與哭泣的人一同哭泣。彼此要同心合意，不可心高氣傲，卻要俯就卑微的人。

保祿宗徒的忠告到今天仍然是建立團體的明確指南，值得我們好好反思並付諸實踐。

教會在基督內成為一個身體，這是多麼令人安慰的形象啊，每位成員都與其他成員結合在一起，互為補充！這一思想將使我們從一切都完全取決於自我，儼然自己必須覆蓋一切靈性領域的想法中解脫了出來。事實並不是這樣的！相反，我們需要檢視自己，天主給了我們什麼恩賜？該如何使這些恩賜結出用以建設基督身體的果實？我們蒙召用辨認出的，或信仰中其他兄弟姐妹幫助我們發現的恩賜，去為天主的國度做出特殊的貢獻。

如果能始終意識到自己的天賦來自天主，我們虧欠祂，善用天賦是我們神聖的職責，那麼我們就會記住，有必要以謙卑的精神去運用天賦，尤其當它們是非凡的恩賜的時候。

聖保祿在今天的經文中提到的第一項恩賜是說預言，且後面緊跟著非常重要的句子：應當符合信德。

今天仍然如此，因為人不能以無所拘泥的方式去培養天賦。為此，我們必須審視自己。這類似於必須處理可能出現在一些信徒生命中的神秘恩賜，這些恩賜也需

要被檢查，以確認至少不違背信仰，不被誤導。延伸到教會的牧靈更新也是這樣，需要檢查，以核證是否真正符合教會的教義與實踐。

如果把主的恩賜看作是對我們和基督身體的神聖的愛的恩賜，我們就能夠理解為什麼聖保祿把實踐與勸告聯繫了起來，例如：服務人的，就應照恩賜去服務；教導人的，就應照恩賜教導；勸勉的，就應當照恩賜去勸勉……我們可以用聖保祿的話予以總結：“愛不可虛偽”。

聖保祿希望恩賜的運用伴隨著團體內在的成長，並希望恩賜的運用與天主給予恩賜的精神相同。

聖神的恩賜絕不是運用這些恩賜的人個人聖潔的表現。例如，一個可能有預言之恩的人，但仍可能是虛榮的，甚至沒有努力去克服這個缺點；或者另一個可能有教導之恩的人卻總是想要自我正確；再或者，可能蒙召肩負掌管之恩的人卻總是粗心大意。

另一方面，如果以正確的精神去踐行恩賜，那麼，恩賜則能成為聖潔之路上的鼓舞。因為這些恩賜直接來自聖神，超越了天主所賜給我們的人性恩賜。

今天的經文提供了豐富的建議，每一條都值得我們深思。不過，我們今天重點關注使天主的恩賜在所有的美麗中閃耀，並達到圓滿結果的兩個重要基礎——愛與謙卑。

聖保祿以這段經文的最後一句話勸勉我們要謙卑：“彼此要同心合意，不可心高氣傲，卻要俯就卑微的人”。

我們需要警醒，在運用天主給予的恩賜的時候，亦是如此。很容易發生的情況是，某些恩賜會引起人們的注意，引發對擁有它們的人的欽佩。此外，我們自己也會陷入自我放縱，而不是懷著感恩之心去服務。

不可為不義的動機，或諂媚求高的地位，或他人的關注而求恩賜。相反，要去發現並使用天主以祂偉大的愛中所付給我們的，並要專注於此。讓我們謹慎地在愛和真理內去這樣做！

注：今天是本月的第七日，我們總會在這一天以一種特殊的方式獻給我們的天父；

我們願意邀請您聆聽“獻給阿爸父的三分鐘，——我們每天發佈的，為加深與阿爸父的信任關係的小驅動。您可以在以下鏈接找到它們：

電報：<https://t.me/threeminutesforAbba>

網站：<http://en.elijamission.net/category/3-minutes-for-god-the-father/>